

外交部就美国国务院发表关于仁爱礁问题的声明答记者问 美怂恿加固“坐滩”军舰不会得逞

新华社电 外交部发言人7日就美国国务院发表关于仁爱礁问题的声明答记者问。

有记者问：美国国务院近日发表声明称，中方对菲方向仁爱礁“坐滩”军舰运送轮换人员和补给物资的船只进行拦阻并使用水炮攻击违反国际法，威胁地区和平与稳定，呼吁中方遵守南海仲裁案裁决。美方支持菲方“合法海洋活动”，声称对菲海警的武装攻击将触发《美菲共同防御条约》。请问中方对此有何评论？

发言人表示，仁爱礁历来是中国南沙群岛的一部分。仁爱礁问题的历史经纬十分清楚。1999年，菲律宾派一艘军舰在仁爱礁非法“坐滩”，企图改变仁爱礁“现状”，中方当即提出严正交涉，要求菲方拖走该军舰。菲方多次承诺将拖走该军舰，

但直到今天尚未履行承诺。不仅如此，菲方还企图对该军舰大规模维修加固，实现对仁爱礁永久占领。8月5日，菲律宾不顾中方一再劝阻和警告，派出2艘船只擅自闯入仁爱礁海域，企图向非法“坐滩”军舰运送用于大规模维修加固的建筑物资。菲方举动侵犯了中方主权，违反了《南海各方行为宣言》。中国海警船依法予以拦阻，并采取了警示性执法措施，现场操作专业、克制，无可非议。

发言人说，美国国务院罔顾事实，发表声明攻击中方正当合法海上维权执法行动，为菲方非法挑衅行为站台背书，中方坚决反对。一段时间以来，美国怂恿、支持菲律宾维修加固仁爱礁“坐滩”军舰，甚至派军舰军机在海上配合支持菲方，并动辄以履行《美菲共同防御条约》来威胁中



方。美方这一做法是明目张胆地为菲方侵犯中方主权撑腰打气，其图谋是注定不能得逞的。

发言人表示，南海仲裁案是美国幕后操纵的、以法律为幌子的政治闹剧。其所谓裁决违反了包括《联合国海洋法公约》在内的国际法，是非法的、无效的。美方拿

这一非法裁决说事，丝毫不能影响中方依法维护自身领土主权和海洋权益的坚定决心和意志。我们敦促美方停止利用南海问题搬弄是非、挑拨离间，切实尊重中方在南海的领土主权和海洋权益，尊重地区国家为维护南海和平稳定所作的努力。

7月末我国外汇储备规模超3.2万亿美元

据新华社电 国家外汇管理局8月7日发布数据显示，截至2023年7月末，我国外汇储备规模为32043亿美元，较6月末上升113亿美元，升幅为0.35%。

外汇局相关负责人表示，2023年7月，美元指数下跌，全球金融资产价格总体上涨。汇率折算和资产价格变化

等因素综合作用，当月外汇储备规模上升。

市场人士分析，7月中国外汇储备重回3.2万亿美元整数关口，且高于预期32000亿美元，某种程度上打破了市场对7月相关部门动用外汇储备干预汇市阻止人民币汇率跌破7.3的猜测。

不排除作为2020大选案控方证人出庭对质 美前副总统彭斯与特朗普翻脸

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普及其辩护律师约翰·劳罗6日就特朗普被控试图推翻2020年总统选举结果一案密集发声，不仅要求主审法官回避，甚至要求更换审理法院。劳罗还辩称，特朗普败选后的行为是“请愿”而不是“指令”。

同一天，已成为特朗普2024年总统选举党内竞争对手的前副总统迈克·彭斯表示，不排除作为2020大选案控方证人与特朗普对质。作为特朗普的副手，彭斯据称被后者要求利用其国会参议长身份干预2020年大选结果。

特朗普发声

要求主审法官回避

特朗普在2020年总统选举后一直拒绝认输，称选举存在严重舞弊。2021年1月6日，国会认证选举结果期间，大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦，酿成骚乱。

美国司法部特别检察官杰克·史密斯本月1日公开起诉书称，特朗普因涉嫌试图推翻2020年总统选举结果而被提起刑事指控。

特朗普6日在社交媒体上称，主审法官塔尼娅·丘特坎“绝无可能”让他在这一关乎“言论自由和公正选举的荒唐案件”中获得“公正审判”，“我们很快会以强有力理由要求法官回避，可能还会寻求(审理)地点变更”。

据法新社报道，丘特坎是华盛顿联邦地区法院法官，由民主党籍前总统贝拉克·奥巴马任命。丘特坎2021年11月判决特朗普败诉，当时宣称“总统不是国王”；她还曾判处多名支持特朗普的国会大厦骚乱分子长期监禁刑罚。

据路透社报道，截至6日中午，特朗普一方未正式提交法官回避申请。劳罗同日接受多家美国电视台采访期间改口称，辩方尚未就此事作最终决定，需进行民意调查以及对民众反应进行量化分析，之后可能寻求变更审理法院。

可能当庭质证

彭斯“打脸”特朗普

据美联社报道，劳罗6日称，特朗普要求彭斯2021年1月6日国会大厦骚乱当天做的只是“暂停”国会认证选举结果程序，“允许州政府介入”，因为



特朗普(左)与彭斯

特朗普当时确信，总统选举存在舞弊，在认证结果前需由一些州政府介入调查。

彭斯当天驳斥了这一说法，称早在2020年12月，特朗普即已“确信”彭斯有权扭转总统选举结果，而在2021年1月5日即国会大厦骚乱前一天，特朗普的律师明确告知彭斯，“我们希望你直接拒绝”选举结果。

彭斯6日还表示，他暂无计划就本案出庭作证，但“永远会遵守法律”，即不排除届时作为控方证人与特朗普对质。

彭斯是本案关键证人，先前已向联邦大陪审团提供闭门证词。检方起诉书披露的部分细节即来自彭斯，显示国会大厦骚乱前某天，特朗普要求彭斯推翻总统选举结果，但遭彭斯拒绝。特朗普遂称彭斯“太老实”。

劳罗则称，“迫不及待”在法庭上交叉盘问彭斯，以“澄清一切质疑”。
综合新华社、中央电视台报道

武振雷 & 高薇薇 相爱一周年 2023.08.08 癸卯年六月廿二



甜蜜的二人世界
到幸福的一家三口
武振雷 & 高薇薇
结婚一周年快乐

囍

两姓联姻 一堂缔约
良缘永结 匹配同称
看此日桃花灼灼 宜室宜家
卜他年瓜瓞绵绵 尔昌尔炽
谨以白头之约 书向鸿笺
好将红叶之盟 载明鸳谱

囍

“家有喜事” 热线：0451-84890264 / 15244624246